

2020年3月17日 星期二
第11期(总第1231期)

新闻热线：
85308879

港闻新闻

百/年/港/闸

大/美/市/北



官方微信



官方微博

区委召开理论学习中心组专题学习研讨会 学习“拼”“闯”“融”精神 推动高质量发展



3月9日下午，区委召开理论学习中心组专题学习研讨会，围绕“学习苏州‘三大法宝’、答好南通‘发展四问’”开展交流研讨。市委常委、政法委书记姜永华出席会议并讲话。区委书记黄卫锋主持会议并讲话。区委副书记黄卫锋、曹金海、镇海洋、冯斌、王斌等同志先后围绕学习苏州“三大法宝”，结合各自工作实际作交流发言。

姜永华指出，港闸要紧扣市委新部署新要求，认真学习、主动借鉴苏州“三大法

宝”，以扎实推进三个“全方位”的实际行动回答好新时代南通“发展四问”，努力为全市全面建成小康社会、争当“一个龙头、三个先锋”作出新的更大的贡献。他指出，要提高政治站位，充分认识开展此次学习研讨的重要意义；虚心学习借鉴，努力学懂吃透用好苏州“三大法宝”；强化实效导向，以高质量发展成效检验学习研讨成果。要以更加扎实的作风、更加严格的要求、更加务实的举措，切实开展好学习苏州“三大法宝”活动。

黄卫锋在交流发言时说，“张家港精神”“昆山之路”“园区经验”这“三大法宝”，是推动苏州经济社会发展的精神支柱和内在动力，我们要学习他们的“拼”“闯”“融”精神，聚焦突破重大项目，全力以赴推动高质量发展。要聚起来、跑起来，始终保持勇争一流的精神状态。在机关、街道以及港闸重点企业

中掀起学习苏州“三大法宝”的热潮，集中精力干成几件大事、取得一批突破性的成果，为南通“过万亿”争作贡献。要勇担责、善创新，始终强化敢为人先的担当品质。要用好“三项机制”，激发广大干部干事创业积极性。要钉钉子、啃骨头，始终保持苦干实干的工作作风。推动项目攻坚和园区建设取得更大成效。要聚民心、暖企心，始终保持服务为本的公仆情怀。

曹金海在交流发言时说，要学好“三大法宝”、当好“狼性”干部、答好“发展四问”，关键要做到三个“敢”，那就是敢拼、敢闯、敢干。要聚焦高质量，量质并举争先锋。紧紧咬定目标、守住底线，全力做大总量、做优质量，突出产业集群、科技创新和突出民营经济。要聚焦大项目，招大引强争先锋。要“一切盯着大项目干、一切围着大项目转”，不遗余力攻

项目招引、优项目载体、推项目建设。要聚焦一体化，跨江融合争先锋。要主动对标苏南赶先进、借力上海攀新高，深化交通对接、产业对接和人才对接。

会议指出，区委中心组集中学习研讨，是落实市委关于专题学习的具体行动。要集中精力学习提升。全区上下要带着思考学，联系实际学，以上率下学。要锤炼作风勇于担当，再次掀起港闸创业之初的激情干劲，推动思想再解放、目标再攀升、工作再抓实。要振奋精神追赶超越。要通过学习，用更大的决心、更宽的视野、更优的作风，全力推动“三个全方位”取得过硬成果，以实际行动交出南通“发展四问”的靓丽答卷。

区四套班子领导，各街道（开发区）党委书记参加活动。

许应田

区委召开理论学习中心组集中学习(扩大)会 交出南通“发展四问”的港闸答卷

3月11日下午，区委召开理论学习中心组集中学习(扩大)会，邀请昆山市人大常委会原副主任杜立新和苏州工业园区党工委副书记潘云官同志分别作专题报告。会议强调，要以专题学习研讨活动为契机，认真汲取苏州“三大法宝”的经验、精髓，推动“学深悟透做实”，交出南通“发展四问”高质量港闸答卷。区委书记黄卫锋，区委副书记、区长、区政协主席曹金海，区人大常委会主任严崇明，区委副书记镇海洋等区四套班子领导参加集中学习。

杜立新通过“行政规划和地理位置的客观因素、县域经济发展路径和区域重大战略调整”三个部分详细阐述了昆山新时期推进高质量发展的实践与探索。潘云官

以苏州工业园区的营商环境建设为切入点，详细阐述了园区的发展历程、新时代内涵和苏州工业园区的园区经验。

会议指出，要通过学习研讨昆山之路和苏州园区经验，加强对苏州“三大法宝”的把握。要深入广泛学，让每一名党员干部、每一个企业家都能积极参与，形成全员学习、对标赶超的浓厚氛围。要深入思考学，要通过学习思考找准差距、明确方向，改进作风，加快追赶超越。要深入落实学。要带着责任和感情推动产业提档升级，营造良好的发展环境。全力以赴推动港闸高质量发展。

区委理论学习中心组成员，区级机关、街道（开发区）相关负责同志，辖区部分重点企业负责同志等参加学习会。

港轩



受新冠肺炎疫情影响，南通森林野生动物园在经过一个阶段的闭园后，非室内游览区域上周三开始恢复对外营业。接待游客量正在逐步上升。
倪雯

我区召开企业家座谈会，提出——

跨过长江敢比拼 勇立潮头争领先

3月13日下午，我区召开主题为“跨过长江敢比拼 勇立潮头争领先”的企业家座谈会，深入学习探讨“苏州三大法宝”成功经验和苏南企业家“狼性精神”。区委书记黄卫锋出席会议并讲话，区委副书记、区长、区政协主席曹金海主持会议，区领导镇海洋、冯斌、王斌、张华、张军、周卫平、陶建、张东华出席活动。

在观看完“沙钢集团”掌门人沈文荣事迹纪录片后，华润万象城、中集罐箱等企业代表竞相发言，畅谈心得体会。

黄卫锋说，近年来，港闸企业家努力进取，但是企业在体量规模、发展质态方面还有很大提升空间。广大企业家要进一步提振精气神，紧紧围绕一个“敢”字，将更多“不

可能”变为“可能”。要有敢想敢试、永不满足的豪气，要有敢抢敢拼、勇争一流的志气，要有敢作敢为、坚韧不拔的锐气，始终百折不挠，昂扬奋进，在把握新机遇中奋力增创新优势、取得新突破、创造新业绩。

曹金海在讲话中指出，企业要学深悟透苏州“三大法宝”，进一步厘清发展思路。要解放思想，大胆想，全力推动企业和品牌发展；要真抓实干，见成效，把体量做大、把产品做优、把品牌做响；要奋勇抢先，争一流，以昂扬锐气大胆开拓、勇攀高峰。

会上，张东华就工商联如何助推企业做大做强进行发言。

区各有关部门负责同志，街道（开发区）相关同志参加会议。

邓慧华

3月12日，《新华日报》头版聚焦我区疫情防控和复工复产情况
“两手硬”确保“两手赢”



走进位于南通市港闸区的江苏涵润汽车电子有限公司，只见工人们戴着口罩在车间忙碌，厂房、食堂、宿舍的墙上，到处可见疫情防控宣传张贴。“我们把职工宿舍由4人间改成两人间，每天消毒两次；食堂就餐每人一张桌子，确保安全。”企业负责人说，“只有坚决把疫情阻隔在生产线之外，企业才能稳步发展。我们正规划实施二期工程，将用工规模扩大到1500人，建成国内领先的兼具研发和制造能力的高端智能工厂。”

截至2月24日，港闸区规上工业企业复工率达96.4%，亿元企业复工率100%，服务业规上企业复工率达76.3%，应税销售占比达74%，一系列数据南通领先。发展“战场”上快人一步，得益于疫情防控战场的有力支撑——到目前为止，港闸新冠肺炎确诊病例、疑似病例始终保持在“0”。

“保持这个‘0’，港闸干部群众付出了100%的努力。”港闸区委副书记、区长曹金海说，港闸面积不大，疫情防控压力却不小，辖区内分布着南通火车站、通沙汽渡以及两座高速公路收费站等多个出入口，防输入任务艰巨。

疫情突起，港闸极速响应、全民动员，一张区、街、村和各部门通力配合的防控网络迅速铺开：每天抽调48名医护人员，在南通火车站、高速出口及通沙汽渡等卡口实施“逢车必检、逢人必测、身份必核”，累计检查车辆11万辆，登记人员23万余人；139个住宅小区全部实行封闭式管理，所有进出人员核实身份、测量体温；在南通率先建立3个集中医学观察点，累计集中医学观察198人，居家医学观察4906人。

确保疫情防控力度不减、劲头不松的同时，港闸集中力量推动企业快速苏醒、恢复产能。“我们的部分产品可用于生产输液器和防护服，所有生产线开足马力，优先保障国内订单。”新帝克单丝是省“科技小巨人”，公司负责人马海燕说，“企业2月12日复工，急需周转资金，港闸开发区主动帮助争取科技扶持资金300多万元，几天就到账，解了我们燃眉之急。”

疫情之下，企业普遍遭遇融资难、用工难、物流难等种种问题，港闸紧急推出加大金融支持力度、强化财政政策支持、稳定企业用工形势等5个方面10条举措，用政策红利对冲疫情不利。机关干部下沉一线排忧解难，先后组织数十家重点企业与金融机构“面对面”，为30余家企业开辟物资运输绿色通道，帮助30多家企业“点对点”接回数百名外地员工……

“抓防控是硬任务，抓发展是硬道理，抓项目是硬招子。这不是非此即彼的选择题，而是一道必须统筹兼顾的解答题。”港闸区委书记黄卫锋说，统筹做好疫情防控和经济社会发展，是一场大考，港闸要答出高分卷，必须与时间赛跑、同困难较量，用“两手抓、两手硬”确保“两手赢”。

努力答出高分卷，港闸擂响重大项目突破战鼓。2月25日，该区举行春节后首场大会——重大项目攻坚突破暨作风建设大会，正式印发2020年“1号文件”《港闸区重大项目攻坚突破实施意见》。

“1号文件”8份附件中，《“重特大项目攻坚突破战”指挥部成员名单》引起记者注意。港闸成立由区委书记、区长任双指挥长的“重特大项目攻坚突破战”指挥部，下设综合协调组（重大项目办）、招商推进组、工业项目推进组等7个工作小组，将区发改委、商务局、投资服务局等15个职能部门纳入组织体系，凝聚合力，实现项目“招、建、转”三位一体。

“1号文件”明确今年目标：新招引亿元产业项目24个，10亿元以上重特大项目16个，其中20亿元项目5个、50亿元项目两个，力争突破超100亿元项目；实际到账外资1.5亿美元；新开工10亿元以上重特大产业项目12个以上，其中20亿元以上项目4个、50亿元以上项目两个。这不是一项轻松的任务，即便不考虑疫情的不利影响，仅新招引10亿元以上项目的目标数，就在去年完成的基础上增长了近50%。

“我们把《重大项目攻坚突破实施意见》作为‘1号文件’，意图很明确，就是把重特大项目摆在‘头版头条’，进一步压紧压实‘大抓项目、抓大项目’的发展重任。”黄卫锋说，港闸将把战“疫”斗争中展现的优良作风，转化为攻坚突破、狠抓落实的强大动力，全力赢得疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

新华日报记者徐超 陈明